

2021·4

3

星期六
辛丑年二月廿二
云南日报报业集团出版
国内统一连续出版物号
CN 53-0001
邮发代号:63-1
第25743期
今日4版

习近平向巴基斯坦总统阿尔维致慰问电

新华社北京4月2日电 4月1日,国家主席习近平致电巴基斯坦总统阿尔维,就阿尔维感染新冠病毒致以慰问,祝他早日康复。

习近平强调,中国和巴基斯坦是全天候战略合作伙伴。

中国政府和人民将始终同巴基斯坦政府和人民坚定站在一起,并肩战胜疫情。我高度重视中巴关系发展,愿同阿尔维总统一道努力,推动构建更加紧密的中巴命运共同体,造福两国和两国人民。

习近平《在党史学习教育动员大会上的讲话》单行本出版

新华社北京4月2日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在党史学习教育动员大会上的讲

话》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

习近平在参加首都义务植树活动时强调 倡导人人爱绿植绿护绿文明风尚 共建人与自然和谐共生美丽家园

李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山参加

新华社北京4月2日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2日上午在参加首都义务植树活动时强调,每年这个时候,我们一起参加义务植树,就是要倡导人人爱绿植绿护绿的文明风尚,让大家都建立起植树造林、绿化祖国的责任意识,形成全社会的自觉行动,共同建设人与自然和谐共生的美丽家园。

春风拂绿,万象更新。上午10时30分许,党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等集体乘车,来到位于北京市朝阳区温榆河的植树点,同首都群众一起参加义务植树活动。

这是一片面积约320亩的开阔地,原来多家沙石料厂、废品回收站等。近年来,经过拆迁治理和环境整治,这里正在规划构建水绿融合、生物多样、生态惠民的生态空间。

习近平一下车,就拿起铁锹走向植树地点。正在这里植树的干部群众看到总书记来了,热情向总书记问好。习近平向大家挥手致意,随后同北京市、国家林业局和草原局负责同志以及首都干部群众、少先队员一起忙碌起来。

油松、矮紫杉、红瑞木、碧桃、楸树、西府海棠……习近平接连种下6棵树苗。他一边同少先队员提水浇灌,一边询问孩子们学习生活和劳动锻炼情况,叮嘱他们要从小培养劳动意识、热爱劳动,勤劳是人的基本素质,等你们长大了,祖国将更加富强。你们要注重德智体美劳全面发展,既要好好学习、天天向上,又要做到身体强、意志强,准备着为祖国建设贡献力量。植树现场一派热火朝天的景象,参加劳动的领导同志同大家一起扶苗培土、拎桶浇水,气氛热烈。

新种下的树苗,迎风挺立,生机勃勃。植树期间,习近平对在场的干部群众表示,今年是全民义务植树开展40周年。40年来,全国各族人民齐心协力、锲而不舍,祖国大地绿色越来越多,城乡居民生活环境越来越美,成为全球森林资源增



4月2日,党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等来到北京市朝阳区温榆河参加首都义务植树活动。这是习近平同大家一起植树。
新华社记者 黄敬文 摄

长最多的国家。同时,我们也要清醒看到,同建设美丽中国的目标相比,同人民对美好生活的新期待相比,我国林草资源总量不足、质量不高问题仍然突出,必须持续用力、久久为功。

习近平指出,生态文明建设是新时代中国特色社会主义的一个重要特征。加强生态文明建设,是贯彻新发展理念、推动经济社会高质量发展的必然要求,也是人民群众追求高品质生活的共识和呼声。中华民族历来讲求人与自然和谐

发展,中华文明积累了丰富的生态文明思想。新发展阶段对生态文明建设提出了更高要求,必须下大力气推动绿色发展,努力引领世界发展潮流。我们要牢固树立绿水青山就是金山银山理念,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,增加森林面积、提高森林质量,提升生态系统碳汇增量,为实现我国碳达峰碳中和目标、维护全球生态安全作出更大贡献。

习近平强调,美丽中国建设离不开每一个人的努力。美丽中国就是要使祖国大

好河山都健康,使中华民族世世代代都健康。要深入开展好全民义务植树,坚持全国动员、全民动手、全社会共同参与,加强组织发动,创新工作机制,强化宣传教育,进一步激发全社会参与义务植树的积极性和主动性。广大党员、干部要带头履行植树义务,践行绿色低碳生活方式,呵护好我们的地球家园,守护好祖国的绿水青山,让人民过上高品质生活。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。

两代禁毒警 父子双英烈

——追记扎根边疆为国戍边英勇献身的张从顺张子权



上图:父亲张从顺。
右图:小儿子张子权(右一)与家人合影。



在祖国西南边陲、禁毒前沿临沧市,有这样一个家庭——一家5口,4人从警,两代英烈。父亲张从顺是镇康县公安局军弄派出所所长,1994年在侦办一起跨国贩毒案中勇斗毒贩,遇毒贩暴力反抗引爆手榴弹,为保护战友不幸壮烈牺牲,被追授“二级英雄模范”、革命烈士等称号。张从顺牺牲后,妻子彭太珍含辛茹苦,将3个儿子培养成为人民警察。2020年12月15日,身为临沧市公安局禁毒支队民警的小儿子张子权,在办理一起跨国跨省区重大涉疫专案中突发疾病牺牲。这对戍守边疆的警察父子用宝贵生命书写了为党和人民尽忠职守、无私奉献的家国情怀。

身为人民警察,父子俩舍生忘死、前仆后继。

在人民的利益受到威胁时,张从顺、张子权父子挺身而出,把个人生命安危置之度外,用生命捍卫忠诚。

1994年8月31日深夜,一个境内外相互勾结的武装贩毒团伙准备到内地贩毒,正在热水河村查处赌博案件的军弄乡派出所以所长张从顺接到情况报告后,带队设伏抓捕毒贩。9月1日凌晨1时许,张从顺带领战友与毒贩展开殊死搏斗,不料毒贩在黑夜中拉响藏在腰间的的手榴弹,身受重伤的张从顺因失血过多而壮烈牺牲。

张从顺牺牲后,妻子彭太珍一人含辛茹苦将3个儿子培养成才,考进了公安队伍。然而命运多舛,2020年12月15日,小儿子张子权在“11·04”重大涉疫案发生后,主动请战加入专案组,连续坚守20多个日夜,终因劳累过度突发疾病不幸牺牲。“如果重新选择,我仍然支持他们当警察。”小儿子张子权牺牲后,彭太珍依然坚定地说。

“要怕死,如何做警察!”张子权生前常这样。他曾多次卧底毒贩身边,在枪

口利刃下周旋,在野外风餐露宿蹲守,经历过数次命悬一线的生死考验。

在军弄乡,哪里有情况,有危险,哪里就有张从顺的身影。一次,他接到群众报告发现两名毒贩,一口气跑了10多公里山路,追上手持匕首企图夺路逃窜的毒贩,并赤手空拳制服对方,缴获毒品1400克。

在查办案件时,父子俩总是冲锋在前。在查获一起盗窃耕牛案时,张从顺三次走山路沿途寻访到耿马县孟定镇,步行路程300余公里,被群众称为“铁腿公安”。为侦办一起生产制造K粉原料的团伙案件,张子权冒着生命危险在原始森林蹲守跟踪20余天,终于找到制毒窝

点。在禁毒岗位的9年里,他先后参与缴获毒品27.7吨,用青春和热血践行了“边疆多缉一克毒,内地少受一分害”的铮铮誓言。

“一门两忠烈、忠勇荡乾坤。”这是对父亲遗志未竟事业的继承,更是对忠诚警魂红色基因的传承。正如张子权生前所说:“我没有刻意去选择这条(从警)路,感觉自己就是要当警察,这份职业相当神圣,一定要做好。”

身为戍边卫士,父子俩用生命筑起安全屏障

临沧是云南禁毒前沿阵地,边境管控任务艰巨。张从顺、张子权父子俩不惧

会议精神贯彻工作走深走实

卢展工率全国政协调研组在滇开展专题调研

本报讯(记者 张潇予)3月30日至4月2日,全国政协副主席卢展工率全国政协调研组就“地方政协贯彻落实中央政协工作会议精神情况”赴滇开展专题调研。

在滇期间,调研组召开座谈会听取云南各级政协工作汇报,深入临沧市临翔区、双江县、沧源县等地,调研基层政协机关、社区委员协商议事室和委员活动室建设等情况,并与部分住滇全国政协委员进行交流。

调研组指出,云南省委对贯彻落实中央政协工作会议精神地位高远,认识到位、举措务实、成效明显,在强化理论学习上有新提高,在加强党建工作上有新进展,在推进专门协商机构建设上有新成效,在促进政协工作提质增效上有新保障,贯彻党中央决策部署坚定坚决,服务中心任务尽职尽责,政协工作开展得有声有色。

调研组强调,要持续不断地认真学习贯彻中央政协工作会议精神,深刻领会习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想的深刻内涵,推动贯彻落实工作持续深化、走深走实。要在加强专门协商机构建设上下功夫,有效发挥专门协商机构独特优势和作用,推动人民政协制度优势转化为国家治理效能。要扎实推进解决基层政协“两个薄弱”问题,夯实协商民主基础,不断提升政协组织的工作合力和履职能效。要高度重视政协委员队伍建设,有效激发委员履职尽责的积极性。

省委书记、省人大常委会主任阮成发向调研组介绍了云南经济社会发展和省委贯彻落实中央政协工作会议精神有关情况,就有关工作交换了意见。阮成发表示,中共云南省委将深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,持续推动中央政协工作会议精神贯彻工作走深走实,全力推动党中央关于新时代加强和改进人民政协工作的决策部署在云南落地见效,进一步发挥人民政协在边疆民族地区治理中的重要作用,更好发挥政协的制度效能。把中央政协工作会议精神的贯彻落实列入省委重点工作督查任务,积极推动建立党内监督与政协民主监督相融合的工作机制,查找问题,总结经验,推动落实。将中央政协工作会议明确的重点任务、重要事项纳入全省全面深化改革任务清单,推动重要工作落实。

省政协主席李江陪同调研并参加座谈会。

李江表示,省政协将继续把深入贯彻落实中央政协工作会议精神作为一项长期任务持续推进,着力在加强专门协商机构建设、提高凝聚共识工作实效、强化委员责任担当上下功夫,努力推动贯彻落实工作不断取得新进展、新成效。

调研组成员郭军、常荣军、吕虹等出席座谈会;我省陈舜、杨嘉武、喻顶成、童志云、张荣明分别参加上述活动。

缅怀英烈 铭记历史

云师大百余师生祭奠“一二·一”烈士 激发爱国情感

本报讯(记者 熊明)4月1日,云南师范大学百余名党员师生来到西南联大旧址“一二·一”四烈士墓前,缅怀祭奠先烈英魂,激发爱党爱国情怀,汲取英雄力量,传承红色基因。

9时许,师生们排列整齐高唱国歌,气氛庄严肃穆,哀悼不已,大家向烈士墓碑鞠躬,有序瞻仰烈士墓并敬献鲜花,把心中最想对英雄说的话贴在主题展板上。

云南师范大学职教学院党委书记刘虹介绍,举办此次活动旨在进一步推进“学党史、悟思想、办实事、开新局”党史学习教育,缅怀祭奠先烈英魂,激发爱党爱国情感,营造崇尚、学习、捍卫英雄烈士的浓厚氛围,让同学

们感受历史温度,永远铭记英雄烈士的牺牲和奉献,扣好人生第一粒扣子,争做社会主义事业的合格建设者和可靠接班人。该校党委宣传部副部长伏云辉说,我们党的每一段革命历史,都是一部理想信念的生动教材,云南师范大学作为西南联大在滇的唯一遗脉,将继续学习贯彻习近平总书记考察学校西南联大旧址重要指示精神,把西南联大这段党的历史研究好、宣传好,把红色资源挖掘好、应用好。

重温入党誓词、聆听英烈故事后,师生们纷纷表达了对先烈的追思及自己的感悟。研究生李启鹏说:“传承和发扬爱国主义精神是每一名师大人的光荣使命,我会好好学习,报效祖国。”

省退役军人事务厅看望慰问烈属 把党的温暖送到家

本报讯(记者 左超 通讯员 邓后义 付文刚)4月1日,省退役军人事务厅慰问组在昆明看望慰问烈士遗属王昌群、赵攻,向她们及家人致以崇高敬意和诚挚慰问,送去党委、政府的心关怀。

王昌群生于1934年5月,15岁参军,先后参加解放西南、剿灭匪患、保卫边疆等任务。1955年11月退役后,与丈夫一起扎根边陲,建设边疆。上世纪七八十年代西南边陲战火燃起,一家6人奔赴战场,丈夫是前线指挥员,她主动请缨担任士兵慰问领队,女儿和女婿参加救护队,两个儿子在战斗中英勇牺牲。1989年5月,从省粮油运输公司

退休后,王昌群传承红色家风,热心社会事业,作报告讲传统、做公益献爱心、伸援手抗疫情,始终恪守共产党员的初心本色,演绎无疆大爱,先后获全国总工会“优秀工会积极分子”、全国妇联“五好家庭”称号,去年荣获“最美退役军人”称号。

赵攻系烈士周永言之女,退休前在中国医学科学院医学生物学研究所工作。其父周永言于1905年5月出生于四川省越西县,1929年参加革命,曾任中共河北省委秘书长,中共北平市委文委书记等职,1936年8月20日在狱中受严刑折磨,染黑热病,被营救出狱后病情恶化而故,被认为革命烈士。

本报评论员文章——
致敬先烈是对历史的最好缅怀 见第二版